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M udvarban hátul.

Tisztviselők a kormányhoz.
Hol van a magyar állam had­

serege ? Nem a katonai egyen­
ruhában, hanem íróasztal mellett 
a hivatalokban. Vasárnapot sem 
véve ki, minden nap ott körmök­
nek görbe háttal az akták és rub­
rikák fölött s intézik Magyar- 
ország sorsát a papiroson. Mert a 
modern állam papirosból készült, 
a régi Magyarország pedig föld 
volt, amely megtermetté az em­
bert és a kenyeret s a nap az 
égen viselte gondját. E nap fényé- i 
bői és melegéből csak egy piczike 1 
rész hatol be az ablakon a hiva­
talos szobába, hol az állam szol­
gái a. betűktől megvakulnak.

Urai a nemzetnek éa mégis 
szolgák. Harminczezer szolga 11 
rangfokozatban a minisztertől le­
felé. S a harminezezeren felül, 
jobban mondva alul, vannak a 
hivatalszolgák és a napdijasok, a 
kiknek semmiféle rangfokozatuk 
nines, ezek a magyar állam páriái. 
Az uralkodó harminczezer ember 
pedig nyomorog, mert fizetéséből

I családjával nem tud megélni. — 
j Desperál, mert protekció nélkül 
I el van temetve kalitkájában. S 
I ha megvénül, vagy megbetegszik,
I koldus, mert nyugdijából sem meg- 
I élni, sem eltemetkezni nem tud.

Ez hát a magyar állameszme 
I fönsége a gyakorlatban. — Ezért 
[ jajgatnak, tanakodnak és kérel- 
i meznek az állami tisztviselők,
' hogy segítsen rajtuk a kormány, 

az országgyűlés, a nemzet. De 
hogyan ?

A harminczezer állami tiszt­
viselő fizetésnagyobbitást kér, a 
tizenegyedik osztálytól a negye­
dikig, hogy legalább ezerhatszáz 
koronája legyen a legkisebb hi­
vatalnoknak és tizennégyezer a 
legnagyobbnak, aki nem állam­
titkár vagy miniszter. Sokan ol­
vassák az uj táblázatot s meg­
örülnek a tervezetnek. Csak a 
nem állami tisztviselők, a napi- 
dijasok és szolgák búslakodnak, 
hogy hát nekik mikor virrad ? Ki 
ad nekik többet, mikor kerül a 
sor az ő fizetésük javítására ? 
Mert Magyarországon az általános

szegénység mellett a az általános 
eladósodás miatt melyik osztály 
és ki az, aki nem szorul jobb 
fizetésre ?

De az állami tisztviselők 
annyiban szerencsésebbek, hogy 
van kitől kérjenek : a miniszterük­
től. És van, honnét merítsenek : 
az állampénztárból. És van jog- 
czimtik, hogy követelhetnek, mert 
ők végzik az állam minden dol­
gát. Mégis nagy kérdés, van-e a 
kutban annyi viz, amennyivel 
szomjúságukat elolthatják ?

Mert? 19 milliónál többet kö­
vetelnek fizetésjavitást, már a jövő 
esztendőre. Azután öt évenként 
megfelelő korpótlékot s végül na­
gyobb nyugdijat maguknak, öz­
vegyüknek és árváiknak. Ez mind 
nagyon okos és szép dolog, amit 
méltányolni is kell —- ha pénz 
van. —

Van-e pénz ? Persze, hogy 
vám Lukács pénzügyminiszter ta­
gadja, de szeme elé tartják a 
zárószámadást és- a pénztári ki­
mutatást, azokban ott van a fö­
lösleg. Ha e fölösleg igaz, úgy

A lélekveextö.
A nap utolsó sugarai ömlöttok vógig 

a cs°daszép Columbia szőlőzöld vizén és 
ra§y°KTa törtek meg P... palotasorainak 
íves ablakain.

A kompkikötő szélén magas, szökés 
barna, napbarnított, fiatal férfi állott. A 
gozkompra várakozott, de hasztalanul, mert 
'»y elmúlt nyolcz óra; mindazonáltal nem 
látszott, hogy bosszankodnék, sőt inkább 
arezan mély nyugalom, a lelki béke ült, 
'"Hit derült szemei a íormészet által nyuj- 
, nagyszerű látvány szemlélésébe merüí- 
c- „Valóban — kiáltott fel — ez Ame- 
a' Áz Ujrüég, hol az őserőt még nem 

oitc meg az ember ciiviiizáló keze!“'
Halk csobogás hallatszott a közelben 

H a erőt Mzavarta álmaiból; kis csónak
a paR' _ mentében csendesen ; két 

)_ 7 eves, majdnem ikreknek látszó fiúcska 
( vezott benne^ kormányánál pedig ifjú, lá­
nyosán halvány nő ült. Ölében pihenő kezei 
O’1 ott könyvet tartottak, de szemei nem 
vastak benne: messze-mosszo járhattak 

az°k, túl valahol a látóhatáron.. .És ked- 
C8, szép arcza oly szomorú, oly bánatos

volt. A férfi meglepetve feledte szemeit az 
elbájoló jelenségen.

— Mamácska! — szólt a fiúcskák 
egyike, behúzva evezőjét s a férfira mu­
tatva. — Nézd, az a szőke idegen már 
nem mehet át a gőzkomppal. Engedd meg, 
hogy velünk jöhessen!

A hölgy összerezzenve ébredt fel áb­
rándozásából és nagy szemeivel körültekin­
tett. Arozán bájos zavar volt észrevehető, 
mint a fiúcskához fordulva azt ujjával ked­
vesen megfenyegette:

— Nem szabad illetlenkedni, Bob!
A férfi eddig hallgatott, csak ajkai 

körül futkározott valami rakonezátlan, de 
mégis jóságos mosolygás. Ám most mintegy 
elragadtatva a gyermeki ártatlanságtól, mog- 
szólamlott:

— Bravó, kis öcsém, bravó; látom, jó 
szived van !

A hölgy a férfire emelte szemeit és 
gyengén elpirult. Ugv tetszett, hogy küzd 
önmagával; majd elhatározottan fordult a 
férfi elé:

— A túlsó partra szándékozik P
— Szándékoztam asszonyom I — felelt 

az, de oly sajátszerü hangon, hogy a rövid­
ség semmikóp sem sérthetett.

A fiatal nő áthatóan tekintett a fér­
fira : arczárói eltűnt a tétovázó kifejezés; 
talán azt gondolhatta: nem lehet rossz em­
ber, kinek szemei ily derűs nyugalommal 
néznek a jelenbe — halkan szólt valamit 
a fiúcskának, mire a csónak a kompkikötő 
széléhez simult.

— Én a túlsó partra megyek, lépjen 
a csónakba, uram!

A férfi udvariason meghajolva tett 
egy lépést

— Félek, hogy tolakodónak fog tar­
tani, asszonyom, de önzőbb vagyok, hogy- 
sem kegyét el ne fogadjam — szólt s a 
csónkaba lépve, átvette' a fiúcskától az 
evezőket.

A hölgy egy ideig a könyvbe tekin- 
tett, majd azemei lassanként ismét a tá­
volba merültek. A férti szemei résztvevőén 
csüngtek arcaán. Azt gondolhatta: e nő 
boldogtalan.. .

A csónakocska megbillent: egyik fi­
úcska kibukott a folyamba. A niorengó fel­
riadt és ijedt mozdulatot tett a gyermek 
után, de a férfi, inig baljával a nőt viaz- 
szatartá. jobbjával már visszaemelte a fi­
úcskát : Bob volt . ..

A hölgy a kiállott ijedelem könyein

L < V
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megvan a födözet. fia pedig a 
fodözet helyett deficzit lenne a 
büdzsében, akkor nem az állami 
tisztviselők tévedtek.

Mi pedig nem pöi ösködünk a 
miniszterekkel, annál kevésbbé a 
szegény megszorult tisztviselőkkel, 
a kiknek föltétlenül igazat adunk 
föltéve, hogy husz-huszonöt milliót 
meg lehet takarítani a közös 
hadsereg kló dúsai ad!.

Kérem, ezt nem mi mondjuk, 
hanem Tisza Kálmán tagadja meg 
a tisztviselőktől a fizetésnagy ob lá­
tást azzal, hogy nincs pénz, mert 
a hadseregre keli. Ez az ő szent 
meggyőződése. Nekünk 'pedig ellen- I 
kezűleg meggyőződésünk, hogy a ma- j 
gyár államot nem a közös hadsereg \ 
ta< {ja fönn, hanem a magyar állam j 
a. közös hadsereget. 'lehút a magunk j 
tisztviselői előbbre valóig mint az j 
osztrák generálisok pretenziól. S az j 
is meggyőződésünk, hogy a szol­
gálati időt le lehet szállítani két 
esztendőre a harczi képesség kára 
nélkül s akkor mindjárt meglesz a 
szükséges összeg. Ha Tisza Kál­
mánnak el enkező nézete van, bi­
zonyítsa be igazát a képviselő­
házban , amely a költségvetést 
megszavazza s benne a tiszt­
viselők fizetését is.

Tehát száz szónak is egy a 
vége : a kormánytól és az ország- 
gyűléstől függ tisztviselőink ké­
relmének teljesítése. 8 minthogy 
most éppen választások vannak s 
ezekre a tisztviselők is nagyon 
befolynak, tehát tőlük maguktól j 
•ügg, hogy kiket választanak kép- I

viselőkké. Tisza Kálmánt és kö­
vetőit, vagy pedig ügyük ba­
rátait ? Mivelhogy amilyen a jövő 
parlament, olyan lesz a minisz­
térium.

UHU szeptember 18.

r,& KÖldnKtümii vakoísd.“

— Saját tudósítónktól, —

így nevezte Bismarck herezeg azt 
a titokzatos, de úgy látszik befolyásos 
egyéniséget, a kinek intrikáitól a leg­
hatalmasabb remiét köfmáiryférfiak in 
féltek és a ki állítólag Bismarck her- 
czvg és Caprivi bukását okozta. Ennek

az ? A „Deutsche
azon leleplezéssel áll elő, hogy ez

az embernek az intrikái elől menekült 
annak idején Büiow a nyilvánosság elé 
és indította meg azt a feltűnést keltett 
sajtópert, a mely két előkelő berlini 
ujságiró elítélésével végződött. — Ez 
a „vakond“ most megint beszéltet 
magáról.

Ugyanis EuJenburg herczeg bécsi 
német jyagyaö vetet az utóbbi időkben 
Egyes berlini tekintélyes lapok, mint a 
» V 038. Ztg.“ is, erősen támadják, mert 
soha sincs Becsben noha 140.000 
márka fizetést kap és mert a helyett, 
hogy diplomáciai dolgokkal törődnék, 
rossz költeményeket ir. E támadásokra 
a napokban a „Neue Freie Presse “-ben 
egy közlemény jelent meg, mely védel­
mébe veszi Eulenburg herczeget, ki 
tudvalevőleg a német császár kedveneze 
és egyik legjobb sz-'mélyes barátja s 
úgy tünteti fel a támadásokat, mintha 
azok Büiow kanezeilártól indulnának 
ki. Eulenburg bérez tg azonnal távirato­
zott Berlinbe a külügyi államtitkárnak, 
hogy ő e közleménytől teljesen távol 
áll és hogy nyomozzák ki annak 
Íróját.

Erre a „Nordd. Alig. Ztg.“, Büiow 
felhivatalosa, azt a kérdést vetette fel, 
nem megint a „zöldszemü vakond“ 
működik-e és hogy tulajdonképen ki

iageszeitung“ most
G., -- az

mtrikáns „mkond“. a kinek titokzatos 
hatalmától annyira félnek, nem más 
mint Holstein külügyminiszteri tanácsos’ 
a ki az udvari emberekkel, különösen 
a császári kabinetiroda két főnökével 
szövetkezve valóságos kormányt kéuez 
a kormányban. Erélyes vizsgálatot kö­
vetelnek ez ügyben.

POLITIKAI HIKES.
Az átmeneti áruforgalom »ta- 

tíeztikája, Becsből jelentik, hogy az osz­
trák és a magyar kormányok szakelőadói 
hozzáfogtak az átmeneti forgalom árusta- 
tisztikájának összeállításához. Az eddigi 
eredmény, is világosan mutatja, hogy 
Ausztria e tekintetben Magyárors. ággal 
szemben passzív A Magyarországból Ausz­
triába kivitt átu’k értéke tetemesen nagyobb 
mint az Ausztriából Magyarországba expor­
tált ái üké.

.»1/1IZHK. WC* Jutf.

át boldogan mosolyogva zárta karjaiba a 
fiút. .

— Miképen köszönjem meg ezt, —
uram

— Semmiképpen; én csak kütelessó- 
geim t teljesítettem. Hiszen tulajdonképpen 
en vagyok oka az esetnek, mert a gyer­
mek szórakozását más Hányba tereltem...

A szép asszonyka némán nyujtá ke­
zet a férfinak, kinek izmos tenyerében 
szinte eltűnt a kezecske és kissé tovább 
tartotta tán fogva azt, mint illett volna

— Istenem, többé nem merem őket 
csónnkáztahii....

- Sőt ellenkezőleg! z Aeset felkel­
tette a gyermekekben az óvatosságot -- 
es kár lenne ezt az óvatosságot gyávasággá 
alucsonyitani!

Az idegen kedvtelve nézett a ficz- 
kóra ó lesimiiva nedves hajót, vigasztaló­
ig szólt:

— Sebaj, kis fiam: kafonadolog !
Majd a hölgyhöz fordulva, mosolyogva 

megjegyezte!
— Igazán inkább öcséinek néztem 

volna őket!
A nő elpirult és halkan mondta : 

ostobájuk vagy ok.

— Második édes anyjuk! — iavitotta 
ki a férfi

Szelíden mosolygott.
— Nagyon merész bók!
A férfi a réz a hirtelen komoly lett.

Bókot ón még nem mondtam éle 
tembeu, mert nagyon fórfiatlannak tartom, 
ba férfi a női hiúságra számítva nemcsak, 
hogy hók mögé akarja rejteni szellemtelen­
jét, hanem még ezzel akar az ellenke­
zőről meggyőzni! En ugyan nem tartozom 
a szellemesük közé, de legalább nem is 
sz nleleui,

A hölgy engesztelőig nézett a férfi 
komoly arczába.

— Nem akartam sérteni.
Az ielegen elnevette magát.

Édes Istenem! Hiszen nem is 
tudna megsérteni! Csak túlságosan szerény, 
midőn szavaimat bóknak minősiti — szólt 
és arczára visszatért az előbbi derültség.

A kis csónak a túlsó parthoz ért.
Mikor elváltak, mindketten úgy érez­

tek, mintha már régi-régi isim rősök” volná­
nak, bár azt sem tudták egymásról, hogy I 
kik-mik — ámde tekintetük világosan, j 
színre korve mondta: no keresztezzék utaink i 
egymást többé...

, A oselédti^y rendezése. Széli Kál- 
BK*íh üii ni szí erei iiök. mint belügyminiszter 
rondaletet bocsátott ki a törvényhatóságok 
nak, amelyben a cselédügy rendezésének 
megkezdett munkálatait bővíti ki fontos 
intézkedéssel. A belügyminiszter ugyanis 
elrendelte, hogy a helynélküli cselédek be­
fogadáséra hatósági cselédmenedékh oly eket 
állítsanak íol és számukra ingyenes közve­
títő intézetekét rendezzenek be.

A debreczeni posta és távíró 
tanfolyam megnyitása,

A debreoseni poatafőnSk felhívása.
A postafáviida és távbeszélő szolgá­

latban alkalmazandó, ér XI ik fiz .-tengi osz­
tály ban .lOiU) koronától 1400 koronáig emel­
kedő évi fizetéssel, továbbá az 1893 évi 
IV-ik törvónyezikk által megállapított lak- 
pénzzel javadalmazott posta és távírda igaz­
gatósági kerületben JDebreczonben és Ara­
don hat hón pra terjedő gyakorlati tanfo­
lyam nyittatik,

Ezeu tanfolyamokra felvétetnek :
a,) Első sorban az 1873 évi Il ik

-" r MrA-- V« r

A férfi ajkain egy kórós lebegett: azt 
a thearózsát, mely a nő dús hajában volt, 
akarta «érni emlékül, azonban gyengesége 
csak pi lauatig tartott: szótlanul emelte 
meg h alapját és szilárd léptekkel gyorsan 
tűnt el az u cza labirintusban.

A nap sugarai fürödtek a csodaszép 
Columbia szőlőseid vizében

A folyamon büszke vitorlás szedto fel 
horgonyait. A hajó orrán magas, szőkés­
barna fiatal tengerész állott. Szemei csil­
logva mólyedtek a kéklő messzeségbe.

Vidám gyermekhang hallatszott fel a 
folyamról, A hajós áthatolt a mellvéden es 

I letekintett: csóuakocska úszott a vizen; hár­
man valának benne: két, majdnem egykorú 
fiúcska ült az evezőknél, a kormánynál pe­
dig fiatal, lányosán halvány nő merengett.

A hajós egy darabig utána nézett a 
kis caónoknak; majd erőszakosan elfordí­
totta arczát és ismét a messzeségbe akarta 
mélyeszteni szemeit — de alighanem va­
lami porszemet fubatott a szél beléjük...

B. F
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törvényezikk 5 § a értelmében kisebb hi­
vatalnoki alkalmaztatásra igényjogosultság-

íjiró katonai altisztek,
b) postamesteri vagy postatávirda 

kiadói minőségben szolgáló oly férfiak, kik 
(rymnssinm, reáliskola, vagy polgári isk.-la 
negyedik osztályát, esetleg ezekkel ogyen- 
rarnu más iskolák megfelelő osztályait 
sikerrel elvégezték.

r„) ugyanazon előképzettséggel bíró, 
is életévüket meghaladott más férfiak ; 

végül ha a ily pályázók kellő számmal nem 
jelentkezenak
J d) a fenti előképzettséget igazoló, 
lo életévüket betöltött ifjak is.

A fölvételre megkivántatik továbbá 
annak igazolása, hogy folyamodó

1. ) magyar állampolgár
2. ) 35 életévét még nem haladta túl
3. ) a magyar nyelvet szóban és Írás­

ban tökéletesen birja.
4. ) feddhetetlen előéletű
5 ) a posta és távírda szolgálatra tes­

tileg is teljesen alkalmas, moly utóbbi kö­
rülmény közhatósági orvosi bizony it vány­
nyal igazolandó. *

A tanfolyamot hallgatók tandíj czimén 
fejenként húsz (20) koronát kötelesek fi­
zetni mely dij lefizetése alól csak az iga­
zol vány os katonai altisztek mentetnek fel.

A tanfolyam szabályszerű bevégzése, 
és az előirt szakvizsga letétele után a" hall 
gatók posta és távírda segtiszti állásra ké 
pesitcst nyernek, illetve a posta és távirda 
segédtiszt jelöltek létszámába fötvétetnek b 
a segédtiszteknek költségvetésileg megálla­
pított létszámában beálló üresedéshez ké­
pest posta és távirda segédtiszteknek nevez­
tetnek ki, a d.) pont alatt említett hallga­
tók azonban kineveztetésre csak 18 ik 
életévüknek betöltése után számíthatnak.

Akik őzen tanfolyamokba belépni 
óhajtanak, sajátkezüleg irt folyamodványai­
kat, születési, orvosi, erkölcsi és iskolai bi­
zonyítványokkal fölszore ve folyó évi 30-ig, 
és pedig a már közszolgálatban állók fe­
lettes hatóságaik utján, a többiek pedig az 
illető főszolgabíró vagy polgármester köz­
vetítésével a nagyváradi m. kir. posta és 
távirda igazgatóságához nyújtsák be.

1901 szeptember 18, 3

kötve. Kiállítók lehetnek : a gyümölcs és 
kertészet bárminemű termeké el Abauj- 
Torna, Borsod, Sáros, Szopos és Zemplén 
varmegyék gazdái, kertészei ős szőlőterme- 
•°i; !1 diszkortészet termékeivel, kerté-zoti 
eszközökkel, szerszámokkal, gépekkel, disz 
* értesz ti felszereléssel és a kertészetben 
használandó vegyi tormékekkel, tekintet 

i nőikül a lakhelyre, bárki in. A kiállítani 
szándékolt tárgyak legkésőbb szeptember 
ho 25-éig jelentenünk bo és bérmentve leg - 

: később október hó 8-áig küldendők az 
Abauj Torna vármegyei gazdasági cgyesü- 

I let ezimére (Kassa, Rózsa-utcza 5. szám).
I A kiállítási tárgyakért térdij nem fize-
I tendö.

mm.
Uj tamplom Érmihályfalván —

ívovic] idő kértiéen, hogy T)r. Schlauch 
Lőrinc* bibornok püspök bőkezűségének 
újabb tanujelét lássa a müveit keresztény ■ 
világ. Ermihályfalván ugyanis regen égető 
szükségét érezte a mintegy 600 főt meg­
haladó kath. hitközség, hogy temploma és 
lelkésze legyen. Tegnap érkezett le az uj 
templomópitésro vonatkozó főhatóságilag 
megerősített, szerződés. A templomot Gábor 
•iános ev ref. nagyváradi vállalkozó és 
túrsai fogják építeni 4-0,817 korona és 21 
fillérért, mely összeget, az 52^0 korona 
j pj'1 09 igás napszámot kivéve, mely a 
hitközségét terheli, Dr. Schlauch Lőrinez 
nhomok püspök saját pénztárából fizeti. A 
templomnak a szerződés értelmében még n. 
zord idő beállta előtt fedél alatt kell lenni 
s 1302 augusztus 31-én lesz átadva.

Gyümölcs éa általános kerté- 
**6ti kiállítás Kassán Az abauj-torna- 
joegyei gazdasági egyesület, Borsod Sáros, 
1 zepes ós Zemplén vármegyék gazdasági 
egyesületeivel karöltve október hó 12, 13.

14-ifc napjain Kassán a, Sebőik ház szál- 
°da disztérmében és összes mellé'., helyisé - 

Wirn Ky'imölcs és általános kertészeti 
nállítást rendez. A kiállítás rendezőbizott- 
jTlinnk elnöke Gerlóczy Géza kassai gaz- 
I a sági tanintézeti tanár. A kiállítás szak­
előadással és gyümölcs vásárral lesz egybe­

§ Elitéit földbirtokom. Mamiéi 
Gusztáv nyíregyházi tekintélyes föld- 
birtokos vagyoni romlása és öngyilkos­
sága családjának több ta jat juttatta 
kellemetlen helyzetbe. Testté-je Mandel 
János is több váltón kezességet vállalt 
és meri az igy származott adósságai 
tetemesen meghaladták vagyonát — 
csődbe került. A törvényszék felelős­
ségre vonta Mandel Jánost azért, mert 
késedelmesen kért csődöt és igy módot 
nyújtott egy néhány hitelezőnek, hogy 
követeléseikre kedvezményes kielégítést 
szerezzenek. A csalárd bukással vádolt 
földbirtokost a törvényszék az enyhítő 
körülmények figyelembe vétele mellett 
300 korona pénzbírságra ítélte. A deb- 
reczeui ítélő tábla tanácsa dr. Bessenyei 
Széli Farkas elnöklete mellett tegnap 
foglalkozott ezen ügygyei és az első 
bíróság ítéletét helyben hagyta.

§ A Károlyköruti éksxoriopás,
(Fővárosi tudósítónktól.) A Kriegler-félo 
ékszergyár nagy lopási ügyében, mely miatt 
Majláth Irma, elárusitónő és vőlegénye, 
Schmidt Antal József fogságba kerültek, a 
törvényszék e hó 18 ára közvetlen főtárgya­
lást tűzött ki. Eredetileg a panaszos 60.000 
koronára tette a kárát, kiderült azonban, 
hogy a lopott ékszereknek, a melyeket 
Majláth Irma apránként Schmidtnek adott, 
nem nagyobb az értéke, mint húszezer 
korona — Mindezt meg is találták 
a zálogházakban A tárgyalásra Sckmidi­
nek a védője, dr. Gleichmnnn Lajos ma 
10 tanút jelentett be. Bizonyítani kívánja 
ezekkel, hogy Majláth Irmának nem vé- 
doncze volt a megrontója. A fiatal leány 
ugyanis már előbb viszonyt folytatott egy 
betűszedővel, aki jé barátja volt Schmidt 
nek, de összevesztek s ekkor ez boszuból 
hódította el tőle. Egyébként benső viszonya 
volt Majláth Irmának másvalakivel is a 
kinek azonban érdeke most erről nem 
szólam".

Választási mozgalmak Debre* 
c 7,estiben.

7\brccsen. szept. 18.
A víUaRzl,ások tói még két hét vá­

laszt ti beanünket s sddig is süiüu 
merülnek fel a ki* ön fi de kombi nácziók. 
így legújabban a második választókerü­
let szabadelvű választói közül sokan 
hangoztatják, hoga ezáto, vszutőhb volna, 
h>i a második lf'vü!pí’>rn - amint az 
eredetileg kontemplálva tolt — SstMó 
Kálmánt nyelnék meg a jelötfs elfoga­

dásira. Hogy ez az óhajtás raégnyilat- 
I kozik-é erőteljesebb formában s akkor 

provokál-é átalakulást, azt majd a kö­
rei rsapok eseményei fogiák megmutatni.

Tegnap alakult meg a Szabó párt 
intéző bizottsága is. Az alakuló ülésről 
három hosszú táviratot küldtek el. Az 
egyiket a miniszterelnökhöz, a másikat 
a kereskedelemügyi miniszterhez és a 
harmadikat Podmaniczkv Frigyes bá­
róhoz.

Igen szép és lelkes hím gon t.irtott 
táviratok ezek, csakhogy van cgv nagy 
hibájuk. Valamennyi a harmadik kerü­
let szabadelvű választó polgáraira hivat­
kozással kezdődik. Szó sincs róla, hogy 
a táviratoknak a kormányférfiakat üd­
vözlő részéhez hozzájárulnak a borii le 
összes szabadelvű polgárai, de alig 
hisszük, hogy mindannyiok véleményé­
vel találkozzék az a része, amely a 
Szabó Kálmán egyhangúlag történt je­
lölesét öleli fel.

M rt hiszen a kerület szabadelvű 
választóinak egy másik, sőt nagyobb 
része Dobieczki S ndort jelölte s ha 
igazságosan akarjuk konstatálni, el kell 
ismernünk, hogy ugyancsak lelkesül 
érte és a győzelem nagy reményével 
néz a választás elé.

Egyebekben a tegnapi mozgalmas 
nap eseményeiről alábbi tudósításainkban 
számolunk be:

A Szabó-párt alakuló ülése.
A Szabó-párt tegnap tartotta alakuló 

ülését az Angol Királynő szálloda éttermé­
ben, amelyen negyvenldlcnczen jelen­
tek meg.

Zádor Lajos elnök üdvözölte a meg­
jelenteket p, kijelentette, hogy a nagyjelölő 
bizottság Szabó Rá.lmánt jelölte a képviselő • 
jelölés: e. Kötelességünk tehát most, hogy 
szivvel-lélekkel rajta legyünk megválasztá­
sán. Áz első intézkedés a megalakulás lenne. 
Felhívja a megjelenteket, hogy elnököt vá­
lasztanak

Az alakuló gyűlésen elnökül Zádor 
Lajost választották meg, aki köszönettel 
fogadta a megtiszteltetést. Kijelentette hogy 
mindég lelkesedéssel küzdött a zászló dia­
daláért, most kétszeres lelkesedéssel fog 
küzdeni.

Javaslatára aztán választottak a ke 
rület két utezai részébe is el.ökség t. Még 
pedig a Kossnth-utczába elnökül Dr. Király 
Ferenczet, alelnökül Horváth Istvánt, Kar­
dos Lászlót és Rickl Antalt választották 
meg Varga utczába elnökül Pálffy Gábort, 
alelnökökiil Simonffy Istvánt, Reichmann 
Ármint és Lestyán Adorjánt választot­
ták meg.

Zádor javaslatára ezután küldöttség 
ment, Szabó Kálmánért akit megérkezése­
kor éljenzéssel fogadtak. Zádor Lajos üdvö­
zölte, amelyre Szabó Kálmán röviden vála­
szolt. Kifejtette, hogy örömmel jött el, mert 
már régen vágyott párthívei közzé, hogy 
bizalmukért köszönetét mondjon. Elfogadja 
a jelöltséget s kötelességének tartja, hogy 
a, haza és Debroczen javára munkálkodjék. 
Politikai vezérelveiről nem kiván szólam, 
azt majd a alma lesz programmboszéde 
alkalmával kifejteni, most csak azt hang­
súlyozza, hogy Szél! Kálmán politikájának 
hive. Tudja, hogy nehéz küzdelme lesz, 
mert oly tiszteletreméltó férfiúval áll szem­
közt, aki nagytehetségü ember. De azért 
mégis felveszi a harezot, mert bízik párt- 
felei buzgóságáhan s bejuthat a parlamentbe,



amely a maga mozaikszcrüségében csak 
akkor lesz igazán tökéletessé ha minden 
foglalkozási ág képviselve lesz benne. Si­
kert, buzgóságot kivan s élteti választóit.

Zádor Lajos indítványára ezután cl- 
határozták, hogy Széli Kálmán miniszter­
elnököt, Hegedűs Sándor kerosk. delem ügyi 
minisztert es Podmaniczky Frigyes bárót, a 
III. kerületi ezabadelvüpárt nevében üdvöz­
li^ e kijelentik a sürgönyben, hogy a ke 
rillet választói Szabó Kálmánt jelölték.

Az alakuló ülés ezután a jelölt élte­
tésével veget ért.

utczákon 
tosdult:

gyakorta lehet hallani a kor-

JltiOl szeptember is.

Három hordó borom van, 
Mind a három csapon van, 
Mind a három tavalyi 
Kljén doktor Bakonyi!

Dr. Kardos Samu jelölése.
Az Egy etéri és közli, hogy Dr Kardos 

Samu helybeli kiváló kriminálistát a török- 
becsei függetlenségi Kossuth-párt Robonczy 
Gedeon szabadclvüpárti képviselő ellenében 
képviselőjelöltül léptette fel. Dr. Kardos 
Samu e ho 22. és 29 ik napjain tartja meg 
programúi beszédét.

A Dobieoki párt kortesnótája.
Megszületett már az erősen és lelke­

sedéssel szervezkedő Dobiecki párt kortes­
nótája is. Arra a nótára dalolják : „Deb 
reezonbe kéne menni“. így szól a nóta :

Szabó Kálmán azt üzeni.
Hogy mandátum kéne neki, I
De hát abból nem lesz semmi,
Kit követünk : Dobiecki. !

Szabó Kálmán had üzenje,
Hogy a mandátum már kéne. 1
Ha még egyszer azt üzeni, ' j
Senki se fog rászavazni.

A Dobieoki-párt óvása
Tegnap este gyorsan hire terjedt a 

! Dobieck.-párt kebelében, hogy a Szabó- 
I párt alakuló gyűléséből három táviratot 

küldtek el, amelyek a Szabó Kálmán jelö­
lését olyan színben tüntetik fel, mintha azt 
a harmadik kerület szabadelvű választóinak 
összesógo mondta mondta volna ki. Töme­
gesen ostromolták meg a pártirodát s kövo- 
telték, hogy a párt óvással óljen s demon­
stráljon jelöltje mellett, 

j Mindjárt nagyobb küldöttséget szer­
veztek, amely Ji.a ékes Géza elnök vezetése 
alatt kereste fel Nemes Kálmán kerületi 
elnököt e óvast emelt a táviratoknak kifo- 

1 gásolt része ellen. Kijelentették, hogy a 
legnagyobb lelkesedéssel járulnak ahhoz, 
hogy a miniszterelnök, a kereskedelemügyi 
miniszter es az országos párt vezére Pod- I 
maniczky báró nevükben is üdvözöltessék, de j 
az ellen tiltakoznak, hogy a távirat a sza- j 
vázé szabadelvűek összesége nevében csak 
egy jelölt javára szólott.

Nemes Kálmán elnök megütközéssel 
értesült az esetről s Ígéretet tett, hogy az 
igazság érdekében meg fog történni a jogo­
san provokált orvoslás.

szcnzácziós fordulatok. Ahogy a hangulatot 
ismerjük, hasonló fordulatokra még a vá­
lasztásig hátralevő napokban is ellehetünk 
készülve.

Két kerületben már feltámadt s mind. 
erősebb mérveket ölt a küzdelem. _ 
Csak egy kerületben uralkodik nyugalom : 
az első területben. Ott nagy többségg«] 
választják meg újra Dr. Thaly Kálmánt.

0JDOHSÍSOH.
Egyházgazdasági ülés. A deb-

Szabó Kálmán reszket érte, 
De az kapja, ki nem kérte. 
Bizalmunkat egy érdemli, 
Büszkeségünk : Dobiecki.’

Ez az igaz magyar ember ; 
Tele szívvel, becsülettel. 
Minden ember hőn szereti, 
Követünk les* Dobiecki.

Szabó Kal man bírja hévvel 
Dobiecki tehetséggel.
Ezren áldják és dicsérik,
Ne hagyjuk hát Dobieckit.

Már sok kitüntetés érte,
A legszebbet is megérte. 
Polgártársi adják neki,
Eljön soká Dobiecki.

ADobieoki párt tiltakozása, j
I A Dobiecki párt tagjai ma este hat 1 
! órakor tiltakozó ülésre gyűlnek ősszé. Til- 
I Okozni fognak az ellen, mintha a barma- í 

dik kerület szabadelvű választói mindannyi- I 
j an egy jelölt mellett sorakoznának. j

A gyűlésre a következő tartalmú fel- I 
I vást bocsájtják ki: j
I Felhívás Dobieczki Sándor híveihez! '
I Polgártársak! Jöjjetek el ma este hat óra- 
I kor a Frohner szálloda éttermében tartandó 
j nagy gyűlésre, amelyen fontos tárgyak 
j várnak elintézésre. Minél tömegesebb szám- 
I ban val0 jdenósteket kéri: & Dobieczky- 

párt intéző bizottsága.

Dr. Varga jelölése.
Dr. Varga Lajos jelölése a harmadik

r.czeni ev. ref. egyház gazd. bizottsága 
szept. 18-án d. u. 3 órakor az egyház 
tanácstermében ülést tart. Tárgya : Folyó 
ügyek.

* A fakompetenozia ügye.
I A város lakosaiból a háztulajdonosok 
1 eddig kilencz forintért kapták a fakom- 

petencziát és azt a város alatt lévő 
raktárból szállították házaikhoz. Ezen 
most változtatni kivannak, amennyiben 
a fakompetencziát a Bánkon adják ki. 
Minden háztulajdonosnak tehát, a ki a 
fakompetencziát igénybe akarja venni, 
a Bánkról kell haza hordatni a fát. 
Kárpótlásul a fuvarozási költségekért 
olcsóbban fogja a város kiadni a fát s 
az eddigi kilencz forint helyett csak 
hat forintot kell fizetni a gazdáknak.

' A fakompetenozia kiszolgálásában eme 
újabb rendszert provokáló javaslat felett 
a város legközelebbi közgyűlésén dön­
tenek.

* Állásába visszahelyezett ál­
latorvos. Az állatorvosok államosítása al­
kalmával Steiner Jakab városi állatorvos 
állasát a tanács megszüntette s Steiner Ja­
kabot állásától fel m öntett a. A márcziusi 
városi közgyűlés is helybehagyta ezt a ha­
tározatot, molyét Steiner Jakab megfelcb- 
bezett a miniszterhez. — A belügy­
miniszter döntése ma délelőtt érkezett
le a városhoz. A miniszter a közgyűlés ha- 

korület függetlenségi polgárainak általános ! ^rozatát megsemmisítette a Steiner Jakab 
óhaja volt. Most, hogy az intéző bizottság I v^ros* állatorvost állásába vissza he- 
az óhajtásnak megfelelő határozatot hozott I lypZtc'
1 í\ Ily- z x n /, .1 .! — — 1 1 . _ ^ I sä i.A városi közgyűlést rend

Dr. Bakonyi Samu pártja.
A második kerület független érzelmű 

polgárai egyre nagyobb lelkesedéssel veszik
körül jelöltjüket dr. Bakonyi Samut, aki- _____ llttlttrozftI
nek gyozofmo^ napról-napra bizonyosabbá j lelkesedéssel csoportosulnak, ho^y'felvegyék j «. vrzroai KOZtTVUIOSt rena-
ban s méZl ZfiyeKíeiT “f/L* párt' t küzdelmet a ^abadelvüpárt két jelölt- j ^erint a hónap utolsó hetében szokták
ban s még csak növelt lelkesedésüket és a jevel. megtartani. E hó utolsó hetére is esik
rül^óny} °hogy'a kgutóbbi' n k° k b''™ i^" 1 és er5scn készülnek már j közgyűlés és sok fontos, nagy hord-

------8y- . g-. - b pokb,lB 0,ya" i n",8t éa mm<ien Jel arra mutat, hogy a ereJü városi ügyet ölel fel. Általános
arma ik kerületben az első választáson °hajt képez a törvényhatósági bizottság

kisebbségben marad egy barezos és a pót- tagjai körében, hogy a közgyűlést a vá-
valasztás a legnagyobb valószínűség szerint lasztáaok után, akkor kellene megfar-

° toczki Sándor es a dr. Varga Lajos - amikor már az alkotmányos küz-
deletn véget ér. Remélhető, hogy a 
törvényhatósági bizottsági tagok óhaja
I I ] z» i- A 1-, .. I- «• •• 1 1 • , Ifi

nők sorakoztak hozzájuk, akiknek támoga­
tását az alkotmányos küzdelemben nem is 
remélték.

A dr. Bakonyi Samu nevét viselő lo 
bogók öntik el az egész kerületet. Hívei 
örülnek, ha csoportba verődve egymást lel­
kesíthetik s mindannyian büszkén* viselik a 
verestollakat, amelyek mellett zöld levél 
arany nyomással áll a felírás: Éljen dr 
Bakonyi Samu,

párthívei között fog lefolyni

Az első kerület, j
Régen nem előzték meg ilyen mez- <

galnias napok az alkotmányos küzdelmet ' ---------- .*ov»uW»Kui* —
IJebreozenben mint éppen most. Még két j Sárváry Gyula tisztifőorvos két heti sza-

badságra megy, amely idő alatt dr. Bal 
a

illetékes körökben visszhangra talál.

* A főorvos szabadságon. Dr.
-rr— KOI

Kávéháziban, vendéglőkben este ,,VZ, Z cl bcnnünket a választás nap- 
’ 8 ^en’ °8t0 az Ját0] « n^r js tömegével merültek fel

kányi Ede fogja helyettesíteni.
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* Uj tanár a?* állami főreál- 
iskolában. — A közoktatási miniszter 
Tvergyák Sándor helyébe, aki a bereg­
szászi gimnáziumhoz rendes tanárrá nevez­
tetett ki, uj helyettes tanárt küldött, Vi­
rányi Gyulát, aki már el is foglalta 
állását.

* Honpolgár! eskü. Heimann 
Róbert debreczeni lakos kárpitos, ma­
gyar honosságot nyert s tegnap tette 
le a honpolgári esküt Simonffy Imre 
kir. tan. polgármester kezébe.

* A tflsoltóság vízhiánya. A
debreczeni önkéntes tüzoltótestület régen 
érzi a nagy vizhiányi, amely városunkban 
uralkodik. Tüzeseteknél gyakran és gyorsan 
kifogy a vízből, úgy, hogy ez nem egyszer 
megnehezíti buzgólkodását. Hogy a bajon 
részben, már amennyire lehet, segitsen, kér­
vényt intézett a városi tanácshoz hogy a 
tűzoltó laktanya udvarán egy tizennyolez 
méter mély és három méter széles kút aü 
lyesztését engedje meg s az anyagot hozzá 
a város adja. A tanács tegnapi ülésében 
foglalkozott az ügygyol s a tüzoltótestület 
kérelmét teljesítette. A kúthoz a város ád 
anyagot, de a sülyesztési munkálatok költ­
ségeit a tüzoltótestület fedezi.

* Munkások kitüntetése. A
földmivolésügyi miniszter minden esz­
tendőben kitüntet két olyan gazdasági 
munkást, a ki egy gazdánál hosszú 
időn keresetül hűségesen és becsülettel 
szolgált. Az idén is megkereste a főis­
pánt, hogy két jutalmazásra érdemes 

gazdasági cselédet hozzon javaslatba. A 
főispán viszont a polgármesterhez for­
dult, a ki két gazdasági cseléd meg- 
jutalmazását javasolja. Az egyik Busi 
József 63 éves gazdasági munkás, a ki 
Horváth István debreczeni birtokosnál 
negyvenegy év óta van szolgálatban. A 
másik Pecze István 68 éves gazdasági 
cseléd, a ki Debreczen városánál negy­
ven év óta van szolgálatban. Mind a 
kettő elismerő diszokrnányt és száz-száz 
korona jutalmat kap, amelyek annak 
idején ünnepélyesen fognak nekik át­
nyújtani.

* Pén*tár átadás a városházán.
Iosszantartó vizsgálat volt most a városi 

gjámpónztárnál, abból az alkalomból, hogy 
IHnke Lajos pénztárnok szabadságáról visz- 
"zatért a átvette a pénztárt, ugyan az alka­
lommal foglalta el gyámpénztár ellenőri 
lisztét Nánássy Miklós.

jusson, vagy hogy egy helyet kót férfi,
í utve ii0’ .Süljén Esetleges zavar és 
kellemetlenség kikerülése végett felkérotnek

a‘.z. imaszók tulajdonosok, mint az ima 
szék bérlők, hogy úgy a férfitemplomba, 
m.nt a női karzatokra szóló jegyeiket ma­
gukkal hozzák, mert anélkül a templomba 
booocsáttatni nem fognak. Azok pedig, akik 
Jomkipur este a jegyet magukkal hazavinni 
nem , akarják, átadhatják azt a templom- 
szolgának, akt reggel visszaszolgáltatandia, 
.Jomkipur ünnepre úgy földszinti (férfi),mint 
karzati (női) imaszéki jegyek a jegyzői 
irodában (Kápolnási-utcza 1.) kaphatók. 
Debreczen, 1901. szeptember 16-án. A deb• 
recseni izr. hitközség előljáróság/i.

* éjjeli tÜE. Tegnap éjjel t.üz 
volt a tűzoltó laktanya közelében lakó 
Erdélyi István gazda házában. A tűz 
az istállóban, az ott elhelyezett lámpá­
tól keletkezett. A korán értesített tűz­
oltóságnak azonban sikerült a tüzet, 
még mielőtt veszedelmesebb mérveket 
ölthetett volna, eloltani.

* A kőművesek, ácsok és se­
gédeik. A debreczeni ipartestüleí; most 
nagyobbszabásu szabályzat kidolgozásával 
foglalkozik, amely a kőmives és ácsmeste­
rek és az o segédéi között lévő munka 
viszonyt öleli fel A szabályzatnak czólja, 
bogy egyformán megvédelmezze a munka­
adók és a munkások érdekeit s mindegyikre 
nézve garancziákat képezzen, hogy bizony­
talanságnak nem lesznek kitéve. A kidol­
gozás alatt levő szabályzat főbb pontozatait 
már a vasarnap ülésezett kőmives szakosz 
tály elé terjesztették, amely azt helyeselte 
és el is fogadta.

* Harmad éves joghallgató
egész napi foglalkozást keres ügyvédi iro 
daban. — Czim a kiadóhivatalban.
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A* i*r. hitközség felhívása.
nehogy izr. híveink közül sokan nem 

,u vagy nem akarják megérteni azt, 
l0Sy a Deák Ferencz-utczai díszes templo- 
niin at — tekintettel a tetemes templom­

ul! költségekre — a nagy ünnepek
. a mából díjtalanul nem borsáthatjuk a 

ve *;0ll<*0*kezÓ8ére, már azért sem, mert 
Lrészére két helyen is pótiraa- 

' ,‘V eendcztünk be, a melyekben dijtala- 
-«Pn»k ülőhelyet azok, kik pénzért 

1 ? váltani nőm képosek, ennélfogva a ; 
cin ^yftbban figyelmeztetjük a t. tern- 
R :'n ^ogjjtó közönséget hogy a legnagyobb j 
■J níu'a megakadályozni azt, hogy
... !^!*r ünnep alkalmából a Deák Ferónez -

111 tomplomba bárki is, jegy nélkül be-

* Rosszak a szivarok. Valami 
túlságos nagy népszerűségről Magyarorszá 
gon a trafik sohase panaszkodhatott. Még 
a legkevesebb panasz a szivar ellen hang­
zott, sőt a kik Itáliában is jártak, azok di­
csérni is tudják a mi szivarjainkat. Az él­
vezetnek azonban nagyon hosszú útja az, a 
mely Olaszországon keresztül visz ahhoz, 
hogy itthon jól essék a czigáró és gyönge 
vigasztalás, hogy van ennél még rosszabb 
is. Annál kellemetlenebb, hogy ezt az igaz­
ságot most a mi szivarunk tulajdon magá­
val is akarja bizonyítani. Általános a pa­
nasz, hogy utóbbi időben egyre rosszabb a 
szivar és máris szerencsésen megromlott 
annyira, hogy a legszcnvodelmeoebb dohá­
nyosok előtt is problémává lett: élvezete 
ez az élvezet ? Csúnya lett a szivar szine, 
kellemetlen lett az ize, arról pedig, hogy 
jól szeleljen, szó sincs. Nehezen fog tüzet, 
do ha azután meggyűlt, el is alszik meuten 
Isten tudja, micsoda folyadékba mártják a 
szivarnak szánt dohánylevelet, annyi bizo­
nyos, hogy az jó tüzoltószer lehet mert 
megmenti a szivart az elhamvadastól. Ha 
pedig mégis elhamvad — szerencsére a 
gyújtó még nem monopólium — va­
lami különös korom támad a szürke 
hamu hátán, a minek az eredete szintén a 
dohánygyárak házititkai közé tartozik. De 
ha már élvezetet nem ád a szivar, ha gyö­
nyörűsége nem telhet'k benne az embernek, 
legalább ártalmára se legyen. Nem a niko­
tinról szólunk, a mi benne van, hanem ar­
ról a veszedelemről, a mi hozzá tapad. Mi­
kor annyi minden téren védekezünk a ba 
cillus ellen, talán a szivarra is lehetne 
gondolni, a mit a szájába vesz, ajkával és 
ínyével érint az ember. Levelet kaptunk, a 
mely a szivarrálogatás ellen panaszkodik,

a mi pedig nagy divat Debreczen ben. Mire 
a szivar szánkba kerül egész csomó ember 
tapogatta végig az ujjaival és ropogtatta 
meg a hegyéi. Ez a tudat igazán egy csöp­
pet se étvágygerjesztő, akkor se, ha a szi­
varhoz egy árva bacillus se tapadt. A hiba 
ebben a dologban a kincstáré, a mely elég 
drágán adja a szivart, hogy csupa ‘jót is 
adhasson az áráért. Olyat amelyikből nem 
kell válogatni, mert mindmik egyformán 
jó. Akkor aztán a trafik adhatná papiros­
ban a szivart, ami különben most is okos 
dolog volna, egészséges ia, a tisztességes 
kiszolgálás szempontjából talán illendő is.

* Neumann M. Magyarország leg­
nagyobb és legrégibb férfi-, fiú- és gyermek- 
ruha ezóg debreczeni fióktelepe által a kö­
vetkező közhasznú értesítés közzétételére 
kérettünk fel: IIajduvármegye és Debreczen 
szab. kir. város nagyérdemű közönségének 
páratlanul álló és kényelmes módot nyújtok 
ruhaszükségletének beszerzésére, & mennyi­
ben nem kell, hogy jó minőségű, elegáns, 
divatos és mégis olcsó öltönyért Pestre! 
Becsbe, esetleg a külföld más várossához 
forduljanak, mert szükségletét itthon a leg­
jobb hírnévnek örvendő kész férfi ruha üz­
letben kiszámíthatatlan nagy választók­
ban teljesen azonos minőségben, — 
a legutóbbi divatszabás szerint készülve, 
feltétlenül olcsóbban kapja meg. Raktáros 
mon kizárólag csakis legjobb szövetekből 
készült ruhákat tartok a igy azon kelleme- 
helyzetben vagyok, hogy áruimmal még a 
legmagasabb fokú igényeknek is képes va­
gyok megfelelni. Mértékszerinti ruhák elké­
szítésének külön osztály áll a nagyközönség 
rendelkezésére. Ezen pártolásra érdemes 
üzlet Debrecenben, főtér, a magyar kír, 
postával szemben vau. Kvtüno tisztelettel : 
Neumann M.

A tanácsi határozat meg- 
felebbezéae. A városi tanács által 
színházunk pályázata ügyében elnöki 
döntéssel hozott határozat, tudvalevő­
leg Komjáthy János javára volt ked­
vező. Komjáthy János azonban a pá­
lyázattól visszalépett s reflektánsnak 
egyedül Makó Lajos maradt. Ennek 
daczára a törvényhatósági bizottsági 
tagok közzül huszonnégyen megfelleb­
bezték a. tanácsi határozatot, hogy a 
színház ügyével a közgyűlésnek is al­
kalma nyíljék foglalkozni. A fellebbe­
zést tegnap délután már be is adták. 
Ha azonban a közgyűlés napjáig Makó 
Lajossal a szerződés meg nem történik, 
akkor a közgyűlés elé még egy másik 
térvényt, a bérlők kérvényét is beter­

jesztik. Általában kedvezőtlen hangula­
tot teremtett a közönség sorában, hogy 
Makó határozott formában kifejezett 
nyilatkozata s Komjáthy visszalépése 
daczára sem tették meg a szükséges 
intézkedéseket a szerződéskötés ügyé­
ben. így Makó Lajos még mindig bi­
zonytalanságban van s a többi színigaz­
gató által erősen folyamatba tett szer­
ződtetéseket neki összetett kezekkel 
kell tűrni s mire szerződést kaphat, 
akkorára elszedhetik előle azokat a 
kitűnő erőket, a kiknek a szerződteté­
sét a debreczeni közönség müigényéhez 
mérten tervbe vette.
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ft seinÓBüet, mint knnyér&dó
pumán Sándor egyik levelében a következő 
érdekes részletek. olvashatók: A színház 
hatalmas gazdasági tényező. RÍ fogom önnek 
mondani, liogy hány muzsikusnak, szinész- 
nok, gépésznek, festőnek, statisztának, pá- 
holynyitogaténőnek stb. szereztem én ke­
nyeret vigjátókaimmal és drámáimmal. — 
Hallja tehát. Körülbelő! hatvan színdarabot 
Írtam. Mondjuk, hogy minden egyes dara­
bomat kétszázezer adták (egyedül „La Tour 
de Nbslo“ czirnii darabom kilenczfizázszor 
került színre.) Ez összesen 10.000 előadási 
napot, vagyis 27 esztendőt és 145 napot 
jelent. Egy nagy színház körülbolől 150 
embernek ad foglalkozást. En tehát 27 esz­
tendőn és 145 napon át 60 drámámmal és 
vígjátékommal 550 embernek és azok ess- 
ládjainak szereztem meg a mindennapi ke­
nyeret. Ebből ís láthatja, hogy a drámai mű­
vészet a közgazdasági életben is tényező.

Páholycsere. Egy nagy családi 
páholy az idényre kivehető csőrében egy 
kis páholyért. — Tudakozódhatni a kiadó- 
hivatalban.
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Szeles Adorján k ép víh előj elölt.
Budapest, szept. 17. Nagy-Szőllős- 

ről táviratozzék, hogy a Hentzi ügyből 
jól ismert Szeles Adorján függetlenségi 
programmal képviselőjelöltnek fellépett.

A new-yorki sztrájk
Nw-York, szeptember 16. Mialatt 

Keesportban a sztrájkolok valósággal 
törik magukat utána, hogy újra mun- 
Ka'oa állhassanak, Pittsburg ban még 
nem kezdődött meg általánosan a munka. 
A .sztrájkolok még nincsenek kielégítve 
és addig nem akarnak újra munkába 
ál Jani, inig nem tudják meg azokat az i 
indító okokat, a melyek a sztrájk befe- j 
jezésére vezettek.

A buffalo! merénylet.
BufJo, szept. 16, a vádtanács I 

Csolgosz ellen indokolt vádat omolt í 
legsúlyosabb fokú gyilkosság miatt

DHHUREZSmiI ÜMá*

Most lapjában megjelent izgató ez.ikket 
okozati összefüggésbe lehetne hozni a 
gyilkossággal. Mostot 500 dollárnyi 
biztosíték ellenében szabadon bocsá­
tották.

Budapest, szept. 17. Széli Kálmán 
miniszterelnök ma.kondoleált Mac Kör­
miek bécsi amerikai nagy követnek a 
Mac Kinloy halála alkalmából.

New-York, szept. 17. Mac Kinley 
holttestét Washingtonban a kapitolium 
nagy csarnokában fogják ravatalra 
helyezni.

' M. szeptember 17. Mint hír­
lik., az esetben, lm Osolgoszt, a Mac 
Kinley merénylőjét halaira ítélik, a ki­
végzés eszközéül a villamosságot fogják 
alkalmazni.

A péo»l hadgyakorlatok.
Gór csór,y, szept. 17. A tegnapi had­

gyakorlatok újabb offenzivát hoztak a har­
madik hadtest részéről, a melynek erőivel 
az általános irányban kellett Pécs fölé elő- 
nyomulni. A gyöngébb erejű 4. hadtest a 
támadásra kedvező elhelyezése d«czára 
defenzívára volt utalva és mindenekelőtt az 
ellenfél előnyomulását kellett megakadá­
lyozni. Ebben az éri elemben rendelkezett a 
két fél parancsnoka. A. lovasságnak nem 
jutott nagyobb alcczió. A 3. hadtest egy 
részének Égerszög felé való előnyomulása 
arra indította a 4. hadtest parancsnokát, 
kogy egyes csapatrészeket ebbe az irányba 
toljon, de a 3. hadtesthez tartozó 40. hon­
védhadosztálynak sikerült elfoglalnia az át­
kelést. A 4. hadtest födöző intézkedései 
daczára a 36. hadosztálynak rendkívül szép 
roham után ő felsége szemeláttára sikerült j 
elfoglalnia az ellenfél födöző vonalát és az ! 
ellenség lassan visszavonult. A 4. hadtest 
nek Egerszeg felé irányított csapatrészeit j 
visszavetették, ellenben a 4 hadtesthez j 
tartozó 31. hadosztálynak a felvonuló ellen- j 
fél elleni akciójában több szerencséje volt, 
csakhogy a jobbszárny és a derékhad álta­
lános visszavonulásában neki is részt kellett ! 
vennie. A visszavonulási harezok csak dél- j 
után fél 4 órakor értek véget
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Jelően lehessen rendelkezni. Kívánja 
továbbá a többi országok ellen való 
kereskedelmi háború teljes megszűnését 
kölcsönösségi szerződések kötését és 
azoknak n vámoknak megszüntetését ", 
melyek az állam jövedelme szempontja, 
hói többó nem szükségesek, természet! 
son azzal a föltétellel, hogy a vámok" 
megszüntetése no legyen ártalmára flz 
amerikai iparnak és munkának. Ö js 
azt vallja, hogy közvetlen hájőjáratokat 
kell létesíteni az Egyesült Államok (% 
Dél- és Közép ameri ka mindkét part- 
vidéke között. A kereskedelmi tenge­
részetet buzdítani kell és amerikai 
pénzzel amerikai hajókat kell építeni, 
a melyek amerikai lobogó alatt ós 
amerikai legénységgel fognak közle­
kedni. A Panama csatornát, mihelyt, 
csak lehet, el kell készíteni és kábelt 
kell rakni, a mely Amerika tulajdona 
legyen és az anyaországot a külső bir- 
tokokk J összekösse Roosevelt hive a 
választott bírósági döntésnek is. Az 
idegen nemzetekkel való barátság hive 
hogy a háború kikerülhető legyen. Azt 
kívánja továbbá, hogy a nép megtaka- 
ritott pénzei, amelyek a bankoknál le 
vannak téve és tőkebefektetései az or­
szág kereskedelmi virágzásénak megóvá­
sával és feddhetetlen embereknek a 1 i- 
zalmi állásokra való kinevezésével biz 
tosittassanak.

Natália — a menyéről.
Budapest, szeptember 17. Belgrád­

iból jalentik, hogy Natália exk'rályré 
levelet intézett egyik belgrádi bizalmas 
barátnéjához, melyben jelzi, hogy a 
cz-ár francziaországi tartózkodása alkal­
mával kihallgatáson fos ja fogadni. Na­
tália királynénak az a szándéka, hogy 
leleplezi a ezár előtt menyét Draginá-, 
aki a végromlását fogja okozni Szer­
biának. Azt is Írja a levelében Natália, 
hogy Dragina régebben egy franczia 
mérnökkel akarta elvétetni magát, de 
az nem üli; fel neki. mint Sánd'T 
király.

"“II“1', h/.tyiemner Jb. Mac Kin­
ky koporsóját katonák és matrózok 
vitték a pályaudvarra. A koporsót zász­
lóval takarták be. A menetet kis csa­
pat katonaság és tengerész kísérte, a 
zenekar gyászdalt játszott. Mac Kinley 
özvegye és a kabinet tagjai kocsin kö­
vették a menetet, amelyhez sok szená­
tor is csatlakozott. A. koporsót fekete 
díszítésű kocsiba tették. A koporsó lá­
bánál egy katona, fejénél pedig eáv 
matróz áll.

Washington, szeptember 16 A 
Mac Kinley holttestét hozó vonat este 
H óra 45 perczkor érkezett ide. Az 
állomásokon, a melyeken a vonat lassú 
menetben keresztülhaladt, nagy néptö- 
mrgek várták a vonatot és nagy tiszte­
lettel logadták.

New-York szeptember 16. Most 
dánost ma a biró elé idézték. A bíró 
kijelentette, hogy nem hiszi, hogy a

Visszautasított látogatás.
Berlin, szept. ] 7. Csun herezeg a 

Irinái engesztelő küldöttség f je ma meg 
akarta látogatni Ketteler bírónak, a 
Kínában meggyilkolt mgykövetuek öz­
vegyét. A háróné, midőn e látogatás 
tervét vele közölték, kijelentette, hogy 
Csun herczeget nem fogadja el.

Az uj elnök programmja.
nfialó, szept. 16. Roosevelt elnök 

! te£‘naP a miniszterekkel és itt időző 
barátaival tartott értekezleten kifejtette 
politikai nézeteit Roosevelt politikája 
c szerint egy pontban sem tér el Mac I 
kmley politikájától. Ő is a javak vé- ' 
!' , ek és eladásának messzebbmenő ! 
kölcsönösségét óhajtja, úgy, hogy 1 
Egyesült-Államok termelésének fölösle- ! 
gcvel az idegen államokkal való mól- I 
tányos megállapodások alapján megfe- I

HÍREK.
Éjjeli pöets,

— Távirati tudósítás —
X Egy polgármester sajtó- 

; pőre. (Éjjeli express tudósitás.) Ma- 
nusztits Ágoston szabadkai polgármester 
Szilágyi Gyula hirlapiró ellen támadó 
röpiratáért sajtópert óhajtván indítani, 
az igazságügyminiszterhez felterjesztést 
intézett, a melyben arra kéri a minisz­
tert, hogy a szegedi esküdtbíróság mel­
lőzésével — miután ez szerinte »elfo­
gult vele szemben“ — más bíróságot 
delegáljon,

X Programmbeaeéd (Éjjeli ex­
press tudósitás.) Bauer Antal az ugodi ko 
fület volt orez. képviselője vasárnap tar­
totta Egodon beszámoló beszédét, mely 
után Sipos Orbán tévoli plébános és fa ay 
Lajos ág. ev. lelkész tolmácsolták a válasz­
tok bizalmát és felkérték a jelöltség elfő-
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«•adására — Bauer azt elfogadta éa mind- 
j^j.j elmondotta progr, mmját, amelyben 
Si'i'll politikája feltétlen hivének vallotta 
magát. Az ország gazdasági fellendülését 
leikéből óhajtja, do külön agrárpártot nem 
Iá a ó5H-yi;611 « parlamentben. Beszéde nagy 
tetszést keltett, tizéll miniszterelnöknek és 
Podmaniczky bárónak üdvözlő táviratokat 
küldtek.

Regény a Boaporuson
"ügy látszik, nem halt még ki minden 

romantika. Konstantinápolyból jelentik a 
következő regényes szerelmi históriát: Egy 
előkelő török államhivatalnok leánya, a i 
szigorú őrizet dauzára is talált alkalmat ; 
arm bogy egy daliás fiatal beyvel megös- ;
merkedjék,

A fiatalok megszerették egy- ! 
mást s a szerelmes ifjú megkérte szive 
hölgyének kezét, de a szülők éa a leány 
fivérei semmit sem akartak tudni az egy­
bekelésről, mert a leányt egy gazdag ké­
rőnek szánták. Hiába ontotta szép szeme 
könnyeit a szerelmes leányka, a család 
hajthatatlan maradt. Az éj azonban, amely 
— az öreg Dumas szerint — az álmosak, 
a korhelyek, a költők, a tolvajok és a 
szerelmesek részére van teremtve, ezúttal 
is segített a szerelmes pár keservén.

A Bosporuson ugyanis fényes ünne­
pély volt s a szép Leila megkérte édes 
atyját, engedné meg neki, hogy egyik rab • 

szoJgasőjcvel csónakba szállva, megnézhesse 
a fényes kivilágítást. A fohérszakálu öreg 
muzulmán beleegyezett a dologba. A bü 
rabszolganő, előre megbeszélt terv szerint, 
segítségére volt a szerelmes párnak. A nagy 
tolongásban „véletlenül“ két csónak össze­
ütközött. Az egyikben a leány ült, a má­
sikban a ifjú. B minthogy a szép Leila 
beesett a vízbe, misem természetesebb, 
minthogy az ifjú bey kimentette a ha­
bokból.

Drága erhével aztán a leány szülői­
hez sietett, a kiknek a szive elvégre is 
nem volt kőből s leányuk kezét nem ta 
gadhatták meg élete mcgmcntőjétől. Ez a 
Bosporus regénye, melyről a török főváros 
előke'ő háremeiben most sokat suttognak.

6SAKH01,
Á bűntársak.

— Regény 
(Folyt.)

Nvhez'ii várta a reggelt s végre elér. 
■ UZl:,,tl l'udta, hogy Jeáu ügyes ember s 
‘gy Don már a börü ' 
czolszorünek találta t 
hogy a gyanú egyezt 
uyozva.
m l Z Ür°8 rt‘inete iriaoji. ima z,na- 

y jfthoa lépett ós imádkozott ... Valnoir 
yin (* t áBÍtozá^8ol és nyújtózkodással tíV 

pRvSz vodott fel 8 üdvözló a remetét.
— Dicsórteseék.

- dreg remete, aki épen bevégezte
Jut, viszonozta az üdvözlést s folvtatóla- 

1 ibá* halmozta el barátját az

Bosszul aludt jó barátom ?

„ Éppen nem, — vála zolt hideg 
egykcuvőséggel Valnoir, — leszámítva azt a 
ais nyugtalanságot. Úrdög tudja itt járt 
valaki az éjjel.

Az öreg remete mindjárt Ilonra 
gondolt.

— Különben jól aludt!
... Istennek hála! Ma folytatom uta­

mat.
- Délig nem, telelt az elhatározás 

hangján az öreg remete.
— Miért ?
— Testvéremet, barátomét az Urban 

vendégség nélkül, üres gyomorral nem sze­
retném útnak bocsátani.

Vianoir elbámult 
— Vendégség itt?

Nyúl hús, savanyúan vagy rántva. 
— Pompás, felelt Valnoir!
— Nos marad ?
— Maradok. . .

(Folyt, küv.)

Felhívás
a hölgyekhez!

Äz urak képviselőt válasz­
tanak.

Hölgyeim, Önök is válasz­
tanak . . . . . .

üzletemben divatos női ruha szöveteket, 
gyapjú- és pamut flaneleket, szintemé 
mosó velőseket

Nagy választék ruha-diazek- és 
kellékekben. Teljes női angol kostümek 
minden :-zi;,ben 9 Írttól kezdve. Kész 
blúzok 1 Írttól Tisztelettel:

Messy Gyula,
Piacztér. Iliedormann-ház.

1329
19017 v. k, szám

ion van. <5 maga
itt maradást, ne- ;
ő rá legyen irá- 1

felkelt. Ima z»á- !

Árverési hirdetmény.
A debreczeni kir. jbirósátmak

Vt, 2 4 4 > r ^
• /19 01* számú végzésé folytán

közhírré tétetik, miszerint Rózsa 
Lajos és társa ezég részére 
Schwartz Béla debreczeni lakostól 
112 kor. tőke, ennek 1901. évi 
mbjus hó 9, napjától számítandó 
5 /u- kamatai es eddig összesen 
74 kor. 3 fill, perköltség erejéig 
1901. évi augusztus hó 9-én birói- 
lag felülfoglalt és 3002 kor. 60 
fillérre becsült kávéházi félszerel­
vények, konyhanemüek- és egyéb 
tárgyakból álló ingóságok 1<)Ö1, évi
szeptember hó 24-én délelőtt % 10 órakor
kezdetét veendő és Piacz-utczán, 
58. sz. háznál, az Ipar- és Keres­
kedelmi bank 3923. kor. 20 fill, 
tokekövetelese és jár. erejéig is 
egyidejűleg megtartandó nyilvános 
bírói árverésen, a legtöbbet Ígérő­
nek, azonnali készpénzfizetés mel­
lett, szükség esetén becsáron alul 
is el fognak adatni.

Debreczen, 1901. évi szep­
tember hó 4-én.

Török Péter,
bírói kiküldött.

I Pártolj ok a hazai ipart.

Vau szerencsém u :ü. érd közöné égnek, becse* iudomásására hozni, hogy 
külföldön ok évi tapasztalataim folytán azon keílemo-i helyzetbe jutottam 
hogy -zip Mügyar HazáuHi n eddig ismeretlen iparágat honosítottam meg’ 
egy óragyárat, amelyet saját számlámra vezetek, következő ezrg «1st:

Serli Ede utóda Gasparik Antal

yar Inga óra gyára.
—— Debreczen, l’íacz u. Ifi. Alföldi Takarék pénztár alatt. -

Gyáramban kónziiek 8 napban, 1 hónapba ,, ’/a évben ói 1 egész óv- $( ^
ben felhúzó-, járó , ütő - ős ismétlő inga- órakat, ’észtek mindennemű
astroMóniiai regulatorokat, viilanyos-t rákat, S napos utazó-öra- 
kaí év mindennemű fogas kerekű rendszereket.

Egyszersmind felhívom a n ó közönség figyelmét n gazdagon főlsze 
reit óriási raktáromra, a hol a legfinomabb D *,(•'?.n, »sas, Longi­
er, (lil’üfi OUlétei', ( jH'OllUgrii fh és még más lel nem sorolható óra 
különlegességeket ezüstben és aranyban, úgymint ékszereket olcsóbban mint' 
bár ol. gyári árakon árusítom.

Javításokat * legújabb svájezi módszer szerint majd ujiá alakítom 
Olcsó árak Kérem a Magyar Iparpártoló közönségét, jóindulatába ós szives 
pártfogásába ajánlom gyáramat, óra- és ékszer-ráki áramat.

Maradtam hazafias tiszíeleitől:

Serli Ede utóda Gasparik Antal,
f 'kronométer és iuüvráti

Első magyar ingaóra gyáros,
M. Á. V. pálya órás- és ekszerkereskedö.

UH Pártoljuk a hazai ipart. §
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km liirileíésá
1901 szeptember 18.

® ! ALAPITTATOTT 18S8.

Díja 10 szóig 40 fiIhír, minden további szó 
4 fiüor; vastagabb betűkből nyomtatott szó 

8 fillér.
Apróhirdetések előre fizetendők.

Kaiser Salamon ÄÄÄ
utcza 2- megérkeztek és árcmolósuélkiil kap­
hatók női gallérok férfi tólikalátok, szövetek,

ÍJj koszorú-virág üzlet
Egyház-tér 5. szám (Nagy templommal szem- I 
bon.) Kész sir koszorúk legjutányosabb árban ! 
kaphatók. ]

li iíiílin vállalathoz társ 3000 -4000 !
frttaj kerestetik, tevékenység 

nőm szükséges, Társ jelige alatt.
[Jil lláZilííi tC,jC8 'látást keres Pa-

érczöntöde és kútfúró vállalata
Debreczen, SimonfTy-utcza 15.

Ajánlja saj t kőszitményü kút szivattyúit 
~Tr~7T—r~ 2 évi jótállással.  ------ -------
JÓ vizű kutak fúrását helyben és vidéken
gyorsan és legjufányosabban jótállással eszközöl.

' TJJ _

Mosó- és vasaló-intézet.
PI A CZ-UTCZA 9. SZÁM .

Elvállal: férfi- és női fehórnemüek, csipke 
függönyök, mindennemű disz-fehérneraü 
mosását és vasalását. Nagy gyakorlat«, 
nél fogva a legkenyosebb igényeknek i, 
megfelelek. Szives pártfogást kér 

Tisztelettel:
SCHNA1KE NÁNDORNÉ.

bő

szám.
felko Jolán Piacz-u 4L

Petroleum tisptónésö ezRgnéiküii,
literje 16 krajczárért 

kapbftó Deutsch A bort és fia ftiszerkereske 
reskedésóbon Ilatvan-uícza.

Felkötni való CBemeiíe 820,6 p*®-... Q . 7 T v «1M patuti megrendelhe 
tok szabó Lajos fku czógjnól
FffV ha8z"ált ZOJ1gora olcsón eladó. — 

r^*7 VöTösmarty-utcza 5

Pincze kiadó l6 mdTt?r hostzu- -
A Takarék és Hitelintézet
t.sapo-u. 4. szám alatti házában egy kettős 
<>s 5gy. ^Webb boIfltélyi»ég kiadó. Érte­
kezhetni ez intézet vezérigaz atójával a hiva 
taíos órait alatt.
15 - záO IfF k',6ja a l)a8l3fttuti cse-

megc szőlőnek Bán Lávz- I 
lónál, Egyház-tói’15. (Collegium melleit)

Csemege szőlő lr?k,vá.16bl\ p«- ír satati es schasse -
las fajokból kapható kilónként 20 kr. árban. 1 
handel Ferencinél. Hunyadi-u. 5. sz.

SÜT* Bútorok ’TSfl®
5 iegsagyebb választékban Jutányoslr- 
baB, ízléses és legszolidabb kivitelben

KILLER EDE
butorgyáros, cs. é* kir. udvari szállítónál

I debreczen, főpiacz, kaphatók,
(hol úgy a ltigszerényabb, mint a legdí­
szesebb menyasszonyi kelengyék, szoba 

berendezések él díszítések kifogástalanul 
_____ eszközöltetnek.

Miután a hegynÍjai szőlők 18 
I szüretet Ígérnek,

KI ŐSINK Ó ANTAL,
ottani nagy bortermelő elhatározta, hoL 

régebbi ' 6’

asszu és szomorodni borait
a deb eczeni piacion forgalomba hozza. 

Kinek tehát igazán jó és valódi szo­
morodni és tokaji asszura szüksége van 
forduljon 7
ZKZozits©Ic GróZci

fűszer- és borkereskedőhöz
i5IossvitLi.--u.taza. .

Köhögésnél logjobfo a liony-töta
jj. , .. -■ Fsmetefü czukorke
jiaphaté Bonsy• czukuászdában és 
Jéna untk fiaísiébon, X dobos 20 fillér.'
HariSlíVák I,ök’ férfink é* gyermekek 

,,,, , részére a legjobb színtartó
pamutból kötve jutányos áron beszerezhetők 
manóikfeynla férfi és nőj divata*]etében, Bika
^ih wapM i), t. Bptsny* fejeléseket elvállal.

Üveg és porczellán árúház.
temet megnagyobKa^iUw^^ ^0Bnan berendezett üzle-
gasabh kfivetelményekfiekís^ megfeloleg átalakítottam s a legma

Dusán berendez^rakfáif áfl a n é^WMn 5* Pártfo^áb» ajánlani
felsorolt czikkekből u. m: közönség rendelkezésére, olcsó árban, az alább

készktekn°mabb karlsbadi ét'-thea". kávé-, mokka- és mosdó

EbédMa'saíonenCv" j? “VCB ozsona készletek.
Aüetilo. salon,» kerti,- asztali- és függő lám Dák
Berndorfi, alpacca és china ezüst evőeszközök.
fűkor,- kép- es fali disztálak,

es francia asztali üvegkészletek.
ciifnaeÍüsfr,vpátrhaíÓ ?6fötteB» ü&orkás ™ lekváros üvegek, 

ajándéktárgyak^ y r 0k* gÍrandolök* diszáHványok és

Legjobb gyártmányú háztartási jégszekrények.
Pom^wfé^f-8 kiállitasu «ezekkel. 
rortaieK es epulet üvegezést vállalat.
Osiiiar petróleum házhoz száUitva.

agyérdemu közönség becses pártfogását kéri, tisztelettel

imv acut cuziGiii llttgj YttlttbílGKi

Elim vwiidä.
«I
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Női kózi-mnnkák iskolás leá­
nyok számára és hozzá szük­
séges színtartó selyem, 
selymes-pamut, kötő-pa­
mut és horgoló-ezérnák, 
szóval a kézi - miuikákoz tar­

tozó összes kellékek -
legolcsóbb beróátiási forrása

Füsíiis Testvéreknél,
Pmcz-n. 12.. Stenczinger hé*-,hau. I

Paäoz és Hstvan-utcxs, sarkán.

T ,U‘“iab"' * '=e-==bb .jdoneágok, u.
g lol/íd:SZ0vetek’ rancz'a' ten'ss és mosé flanelek,

®ek ruhácskák, |égérkáls6',rukákmndi-l‘ hS44*.a*s<l SZ0Í,,?I[. Miények, íyw-
1..... *~sP.ÍSM.S ää”S s

»rak mellett.

iMagy választék gyász kelmékben
melyek mérték utáni elkészítését elvállalom 

- . Tisztelettel

épülőt. ------------*nztár épület. ========

i


